

# 民政部部管社会组织综合党委 举办学习贯彻党的二十大精神专题培训班

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步推动党的二十大精神进社会组织,根据党中央安排部署、部党组工作要求和《部管社会组织学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案》有关安排,部管社会组织综合党委于11月10日举办部管社会组织学习贯彻党的二十大精神专题培训班,采取线上与线下相结合的方式,组织部管社会组织综合党委各部室负责同志,以及部管社会组织主要负责人、部管社会组织党组织负责人、党员及从业人员开展培训。

培训班邀请首都师范大学马克思主义学院教授、博士生导师王洪波围绕党的二十大精神进行专题辅导。王洪波教授以“全面建设社会主义现代化国家团结奋斗”为主题,对党的二十大精神进行了全面系统深刻的讲解,重点解读了党的二十大精神背景、意义和结构,党的二十大精神的重点内容,以及党的二十大精神作出的重大判断。学员们一致认为,王教授的授课主题鲜明、条理清晰,综合运用案例阐释、数据剖析、国际比较等方式,深入浅出、联系实际,听后深受教育、启发和鼓舞。

培训班指出,深入学习宣

传贯彻党的二十大精神,是部管社会组织当前和今后一个时期的首要政治任务。要精心组织,统筹推进,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为第一要务、第一行动、第一考验,切实把部管社会组织广大党员和从业人员的思想和行动统一到党中央精神与要求上来,把力量凝聚到党的二十大精神上来,以实际行动捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。

培训班要求,部管社会组织要在宣传学习贯彻党的二十大精神上,自觉走在全国各级各类社会组织前列。一要精心组织、周密安排,在全面学

习上下功夫。各部管社会组织要结合本单位实际,制定学习计划,作出专题安排,引导全体党员从业人员全面深刻领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求。部管社会组织负责人和党组织负责人要带头学习、带头思考、带头领悟,全面学习领会党的二十大精神,要主动向下延伸,强化对会员单位、分支机构和专项基金的上下联动,充分利用会员代表大会、理事会和常务理事会议等方式宣讲好党的二十大精神,营造形成学习宣传贯彻党的二十大精神强大声势和浓厚氛围。二要学懂弄通、学深悟透,在全

面把握上下功夫。各部管社会组织要通过专题学习培训等多种形式,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚定捍卫“两个确立”;深刻领会党的二十大精神的主题;深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界;深刻领会新时代新征程中国共产党的使命任务;深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求;深刻领会社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的重大部署,以及突出教育科技人才支撑、法治保障、国家安全工作的重要意义;深刻领会坚持党的全面领导和全面从严治

党的重大部署。真正做到学深悟透笃行、学懂弄通做实。三要踔厉奋发、勇毅前行,在全面落实上下功夫。各部管社会组织要紧紧围绕党中央重大决策部署、部党组工作安排,结合本单位实际,制定贯彻落实党的二十大精神工作方案,对各项工作任务进行细化,制定明确的时间表、施工图,切实把党中央提出的战略部署转化为部管社会组织的目标任务与措施,以高质量党建引领社会组织高质量发展,奋力开创新时代部管社会组织事业发展新局面。

(据民政部官网)

## 坚持学思践悟贯通 提升管党治党能力

### ——民政部部管社会组织综合党委举办“学习党的二十大精神 建设清廉社会组织”专题培训

11月10日,民政部部管社会组织综合党委举办全面从严治党专题培训,认真学习贯彻党的二十大精神,落实民政部党组专题研究部管社会组织巡察工作会议精神,通报了第四轮部管社会组织巡察发现的共性问题,中国社会福利基金会等5家单位交流了学习党的二十大精神,扎实开展巡察整改的体会。培训紧密结合部管社会组织工作实际和特点规律,坚持学思践悟贯通,提升管党治党能力,推动全面从严治党向部管社会组织走深走实。部管社会组织综合党委书记姚有林主持会议并讲话。

培训指出,部党组高度重视部管社会组织学习贯彻党的二十大精神,要求各部管社会组织党组织自觉强化政治意识,切实把思想和行动统一到中央精神上来,落实到实际行动中去。要深入学习领悟以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,坚定不移推进全面从严治党。党的二十大精神全篇贯穿加强党的全面领导,指出坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,党的领导是

全面的、系统的、整体的,必须全面、系统、整体加以落实。部管社会组织要走在全面从严治党的前列,切实加强党的领导,旗帜鲜明讲政治,深入领会党的二十大精神的精神实质、核心要义,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加自觉切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

培训通报了第四轮部管社会组织巡察发现的共性问题。如有的履行全面从严治党主体责任不到位,党建工作宽松软,“一岗双责”“双向进入、交叉任职”不落实,“三会一课”质量不高。有的落实高质量发展要求有差距,党建融入业务不够,组织机构不健全,制度执行力弱。有的对分支机构缺乏监管,内部治理不完善,超章程和业务范围开展活动。有的意识形态工作责任制不落实,有潜在风险等。要求未巡察的部管社会组织主动开展自查自纠,坚持问题导向,举一反三抓整改,以自我革命精神加强部管社会组织自律互律建设,确保依法依规依章程开展工作。

培训以典型案例和点评剖析的方式,将全面从严治党要求融入主责主业,发挥群众监督优势,让社会组织讲社会组织,依靠社会组织管社会组织,提升管党治党能力。中国社会福利基金会、中国老年医学学会、爱佑慈善基金会、中民社会捐助发展中心、中国社会工作联合会等5家部管社会组织主要负责人和党

组织负责人从管好专项基金、推进全面从严治党向分支机构延伸、注重加强合规性审查、防范化解重大风险、推动全面从严治党走深走实等方面交流了学习贯彻党的二十大精神、从严从实管党治党的认识体会,用身边人身边事生动讲述管党治党带来的新变化、新成效。点评剖析,以点带面,强化警示,让党纪法规入脑入心。

培训要求,部管社会组织党组织要认真落实党章要求,严格执行民主集中制,切实担起全面从严治党政治责任,坚决贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署。一是提高政治站位,加强党的领导。社会组织是党的工作和群众工作的重要阵地,必须为党的事业服务。部管社会组织党组织要强化政治意识,发挥政治功能和政治作用,切实担负起教育管理党员、引领服务群众、推动事业发展的使命任务和政治责任,有力推动各项工作落实。二是坚守职责定位,增强法治意识。依法执业、诚信从业是社会组织生命。社会组织党组

织要聚焦主责主业,依法依规依章程引导和支持社会组织依法执业、诚信从业,增强职工群众的政治认同,在引导社会组织积极参与社会治理、提供公共服务、承担社会责任中发挥战斗堡垒作用。三是注重建章立制,狠抓制度落实。要进一步理顺管党治党机制,既要发挥制度的约束作用,更要发挥制度的激励作用,更要抓制度的制定完善,更要抓制度的执行和落实。

大家一致表示,党的二十大精神鼓舞人心、催人奋进,部管社会组织坚决贯彻党中央决策部署和民政部党组要求,充分发挥社会组织党组织的战斗堡垒作用,自觉以实际行动学习宣传贯彻党的二十大精神,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持学思践悟贯通,在搞好转化上下功夫、见成效,凝聚起公益慈善强大力量,为新时代民政事业改革发展作出新的贡献。

142家部管社会组织全体党员、从业人员通过视频方式参加培训。(据民政部官网)